

# 银行卡刷卡手续费昨日起开始下调



自昨日起,银行卡刷卡手续费正式下调。根据新规,发卡机构收取的发卡行服务费将对借记卡、贷记卡差别计费。借记卡费率降低为不超过交易金额的0.35%,单笔收费13元封顶;贷记卡费率不超过0.45%,不实行单笔收费封顶。

分析认为,银行卡刷卡手续费下调将直接降低商户经营成本,餐饮等行业商户受益较大。而贷记卡单笔收费“上不封顶”的规定或将影响购车等大额消费。

**如何调整?**  
——借记卡单笔收费13元封顶  
国家发改委、中国人民银行

3月份联合印发《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》,自9月6日起总体较大幅度降低收费水平。广大商户们迎来一份“降费大礼包”。

据了解,银行卡刷卡手续费主要是发卡机构收取的发卡行服务费、银行卡清算机构收取的网络服务费和收单机构收取的收单服务费。根据新规,发卡行服务费、网络服务费费率水平将降低,收单环节服务费将实行市场调节价。

其中,发卡机构收取的发卡行服务费将改为不区分商户类别,实行政府指导价、上限管理,并对借记卡、贷记卡差别计费。发卡行服务费费率水平降低为借记卡交易不超过交易金额的0.35%,贷记卡交易不超过0.45%。借记卡交易单笔收费金额不超过13元,贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制。

同时,银行卡清算机构收取的网络服务费费率水平降低为

不超过交易金额的0.065%,不区分借、贷记卡,单笔交易的收费金额不超过6.5元。此外,对非营利性的医疗机构、教育机构、社会福利机构、养老机构、慈善机构刷卡交易,实行发卡行服务费、网络服务费全额减免。

**谁最受益?**  
——餐饮等行业费率降幅过半

“初步测算,政策实施后各类商户合计每年可减少刷卡手续费支出约74亿元。”国家发展改革委、人民银行有关负责人在答记者问时透露,调整后不同行业商户受益程度存在一定差别。餐饮等行业商户借记卡、贷记卡交易的发卡行服务费、网络服务费费率合计可分别降低53%—63%,百货等行业商户可降低23%—39%。

让我们来算一笔账,以餐饮行业为例,按照此前的收费政策,要对商户收取0.9%的发卡行服务费,照此计算,

顾客若刷卡1000元,商户需支付9元的服务费,而新规实施后,商户最高只需支付4.5元服务费,一笔交易可省下4.5元的费用。

在北京开了一家川菜馆的赵老板对记者表示,现在越来越多的顾客喜欢刷卡消费,这次刷卡手续费下调将为自己省下一笔实实在在的“真金白银”,减轻了餐馆的经营压力,希望能尽快落实。

**有啥影响?**  
——贷记卡收费“上不封顶”或影响大额消费

此次新规对借记卡、贷记卡交易的发卡行服务费做出了不同政策安排,借记卡单笔交易收费13元封顶,但贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制。在外币看来,贷记卡单笔收费“上不封顶”的规定或将影响用信用卡买车、大额消费。

举例来说,刷信用卡购买汽车,按照此前的政策,发卡行服

务费实行60元封顶,新规实施后,同样是用信用卡刷卡10万元,商户则需要按照0.45%的费率支付450元服务费。

为何贷记卡交易不实行单笔收费封顶控制?中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军告诉记者,与借记卡相比,贷记卡可以透支,银行为此要垫付资金,需承担资金占用成本和相对较高业务损失风险。若实行封顶限制,透支1万和10万都只付出一样很少的费用,这对银行是不合理的。而此举也有助于提高违法套现的成本,减少信用卡违法套现的现象。

此外,新规实施后,对消费者刷卡交易会有哪些影响?国家发展改革委、人民银行有关负责人向记者表示,银行卡刷卡手续费不向持卡消费者收取。本次政策调整,从总体上较大幅度降低了费率水平,有利于降低商户经营成本,改善经营环境,而且不会增加消费者支出,而且有利于消费者获得更好的刷卡消费体验。(李金磊)



9月3日,中铁一局新运公司职工文化体育协会成立,标志着新运公司群众性职工文体活动迈上一个新的高度。图为与会领导为文体协会会徽设计活动的获奖者颁奖。郭勇 翟璐 摄

## 陕西有色集团 位居中国企业500强第124位

本报讯(记者 古晓娟)日前,2016中国企业500强高峰论坛在长沙召开,中国企业联合会、中国企业家协会向社会发布了“中国企业500强”名单,陕西有色集团荣列榜单第124位,较上年跃升12位;位列中国制造业500强第46位,跃升9位;在中国500强有色企业中营收排名第8位,净利润排名第3位。

2015年,在国内经济增速放缓、有色金属市场需求不振的严峻形势下,集团公司上下团结一心,攻坚克难,较好地完成了全年目标任务,生产经营稳中有升,全年实现营业收入1161.77亿元,增幅10.18%;实现利税30亿元,资产总额1217.8亿元,完成十种有色金属产量117.3万吨,实现了“十二五”的顺利收官。

## 省引汉济渭公司 博士后创新基地正式获批

本报讯(通讯员 肖瑜)近日,省引汉济渭公司在科技创新平台建设方面取得了重大突破,继公司获批成立“引汉济渭院士专家工作站”后,近日,省人社厅正式批准在省引汉济渭公司设立陕西省博士后创新基地。

博士后创新基地通过与博士后科研流动站合作招收博士后人员,试验性地开展博士后创新基地工作。这一举措旨在通过指导、扶持我省企事业单位通过运行博士后机制,建立博士后招收平台,为企事业单位提供所需的博士后研究人才,同时积累经验,为争取设立国家博士后科研工作站奠定基础。此次博士后创新基地获批,将有利于该公司吸纳更多高层次人才,对工程建设中技术难题的解决形成有力保障。

## 省地电集团佛坪分公司 开展学校用电安全检查

本报讯(通讯员 李群山)近日,省地电集团佛坪县供电分公司4个基层供电所的电力员工主动深入到中小学检查用电事宜,对校方使用的专变变压器、配电箱等用电设施进行仔细排查,确保校园用电安全。

据了解,4个基层供电所经过对全县12所中小学的全面排查,共查出1处因夏季气温高导致电力线路弧垂下降,3只漏电保护器不动作,教室6个开关需更换,15个插座接触不良,32支日光灯管不亮。对检查发现的问题,4个供电所现场与校方沟通解决措施,做到“早发现早治理”。对不能现场消除的隐患和问题,进行详细登记,积极向校方告知,后期派专人进行维护,消除存在的隐患问题。该公司还制作了《安全用电宣传漫画》,在学校进行安全用电宣传,在走廊、宿舍等醒目位置张贴《安全用电常识》,使安全用电“深入人心”。



近日,随着庆华文体中心一场排球决赛的结束,历时39天、88场次激烈角逐的2016年特能集团西安庆华公司职工夏季排球联赛,在一片喝彩声中精彩收官。李曙光 摄

## 花园式工地引领管理水平提升

——中建三局西北公司首个基础设施项目现场观摩会小记

“妈妈,那边有个公园,我们去那玩好不好?”一对刚从机场出来的6岁女孩征求自己母亲的意见。

“好啊,我带你去玩!”女孩的母亲说着话便带孩子走向机场东路。

“对不起!这里是施工现场,禁止外来人员进入。”高大的中建门楼下,一位保安人员拦住了她们。

“噢,是施工现场啊?我们以为是公园呢!”这对母女略带沮丧地缓缓走开了。

9月6日,在中建三局建筑工地的建设工程“质量月”启动暨地下综合管廊项目现场观摩会上,由该局西北公司承建的管廊项目第五工区成为本次观摩的主阵地,获得有关行业、省市媒体的近300名来访者一致好评。

本次观摩以专项讲解、亮点展示、现场观摩等载体和形式,全面展示地下综合管廊项目在质量管控、新技术运用、绿色施工、人文关怀等方面做出的探索和突破。其中样板引路、无人机监控、GNSS技术应用、BIM技术应用、综合环境检测仪与多功能降尘车的高

效配合、劳务实名制管理、设备管理信息化等亮点精彩纷呈,可圈可点。

“观摩中感触很深,项目的很多亮点令人难忘,我们要以第五工区为标杆,不断提升质量管理水平。”出席活动的一位行业代表发言间不吝溢美之辞。

品质追求,标杆引领。由中建三局西北公司承建的管廊部分经过200多个日夜奋战,已成为中建十堰管廊多个施工位的示范工地,先后接受各地各级团体的近60次观摩。

“我们将以观摩会为契机,不断提升全员质量意识,提高质量管理水平,全力打造百年工程,为建设美丽十堰不懈努力。”中建三局西北公司管廊项目经理时广辉如是说。此次观摩会系西北公司首个基础设施项目现场观摩会,会议不仅有效展示了中建三局施工工艺在基础设施领域取得的丰富经验,打响企业转型的先锋战,也借质量月之机,通过现场观摩发挥质量示范引领作用,不断提升施工质量管理水平。

本报记者 王何军



李兰英同志在参加无偿献血活动

## 陕西省煤田地质集团一九四公司 退休职工李兰英荣登中国好人榜

近日,从中央文明办传出喜讯,由中宣部、中央文明办主办,中国文明网承办的每月一期的“我推荐、我评议身边好人”投票活动评选揭晓,陕西省一九四煤田地质有限公司退休职工李兰

英入选“中国好人榜”助人为乐好人。

李兰英是一九四公司物保管理中心的退休工人。在任职时她是一名普通的管道维修工,整天和污水、地沟打交道,工作很苦、很累,在很多人看来也不体面。然而李兰英在这一岗位上勤勤恳恳、兢兢业业地干了20多年,获得职工和家属的赞扬;退休后她热心公益事业,尽自己的能力去帮助他人。她坚持无偿献血15年,先后献全血17次,机采血小板38次之多,献血量累计41000毫升,她的血液让76名患者重新看到了生命的曙光。她是陕西省煤炭系统道德模范、国家无偿献血奉献金奖获得者,用实际行动彰显了中华民族的传统美德,践行着社会主义核心价值观。

李兰英的事迹经陕西煤田地质集团、陕西能源集团等公司网站及中煤地报、铜川日报、铜川电视台等媒体进行报道,在社会上引起了极大反响。从去年4月至今,她先后荣获了“陕能好人”、“铜川好人”、“陕西好人”、“中国好人”等称号。

据悉,本次李兰英获此殊荣,在陕西煤田地质系统尚属首次。她平凡而伟大的事迹,为陕西煤田地质系统职工树立了榜样。文/图 郭剑



## 汉中公路局开展“美丽干线公路”摄影采风活动

本报讯(通讯员 张福涛)9月1日至2日,汉中公路局组织20余名摄影协会会员,沿境内的211省道、210国道开展摄影采风活动,生动记录和宣传“美丽干线公路”建设成果。

今年以来,汉中公路局按照“公路设施美、路域环境美、养护管理美、出行服务美、行人物美”的“五美”要求,全面推进“美

丽干线公路”创建工作,辖养千余公里国道干线公路沿线赏心悦目、亮点纷呈。为全面展示公路行业劳动者的风采,营造美丽干线公路建设氛围,该局开展了为期两天的摄影采风活动,真实记录和宣传汉中干线公路“五美”建设成果。本次主要沿210、211两条国道干线公路,途经南郑、西乡、镇巴3个县区,在公

路沿线绿化长廊、文化墙、人文景观、路宅分家、公路服务区等亮点、最美路段开展摄影采风活动,用镜头记录了汉中省干线公路的巨大变化和公路人的美丽瞬间。此次采风活动还特邀邀请了汉中市摄影家协会数名摄影家参与创作并授业指导,使大家进一步掌握了摄影基础知识,提升了创作能力和水平。

## 为理想奋斗者最快乐

八一南昌起义纪念馆的陈列物品中,有一张特别的党员登记表,上面的名字是贺龙。贺龙18岁参加国民革命,接触到马克思主义思想后,他一次次提出入党申请。1927年,在一片白色恐怖中,身为国民党将领的贺龙,毅然参与领导了南昌起义。在起义军南下瑞金途中,由周逸群、谭平山介绍,他终于加入了中国共产党。有人粗略算了一下,贺龙先后70次申请入党。

在最黑暗的时刻看到最深处的光明,并为之义无反顾、奋斗终身,正是共产党人的理想情怀。靠着坚定的理想信念,我们党即便经历了大革命失败的流血风波,依然擦干血迹、拿起武器,开启新的革命征程;靠着坚定的理想信念,平均年龄不到25岁、每百人不剩80杆枪的红军队伍,破封锁、翻雪山、过草地,赢得长征的胜利。“志不立,天下无可成之事。”理想信念是共产党人战胜困难、赢得胜利的力量源泉,今天我们团结奋斗、走向复兴,理想信念尤不可缺。

有人说,“世界上最快乐的事,莫过于为理想而奋斗”。摄影家、纪录片导演左力,历时374天,行程12000多公里,重

新走长征路的长征路。他说,这次长征给了他三条命:吃饱穿暖喝足,享受的只是性命;琴棋书画游遍天下,享受的只是生命;循着梦想追求理想,获得的是一生的使命。理想具有超越现实、超越物质的魔力,以崇高理想为一生的使命,生命意义因之而不同,生活价值因之而升华。

“我们党是否坚强有力,既要看全党在理想信念上是否坚定不移,更要看每一位党员在理想信念上是否坚定不移。”正如习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上所说的,理想信念的价值在于坚定不移,理想信念的威力在于脚踏实地。高谈阔论难免流于苍白无力,虚功实做、立足实际才是高扬理想信念的正确方式。不管时代环境如何变化,我们都应该坚定理想信念,锲而不舍地奋斗,驰而不息地奋斗。

不可否认,在今天这样一个价值多元、思想激荡的时代,难免有人虚无信仰、迷失理想。正因为这样,更需要我们时常补一补信念之钙、擦一擦理想明灯,用理想信念打牢做人做事的精神根基,端正地走好人生道路。

古人说得好,“天下莫柔弱于水,而攻坚强者莫之能胜”。理想的力量不是钢铁、心似钢铁。把理想信念立在心里,挺到行动中,我们一定可以积攒起齐声喊、同心干的合力,为自己也为他人创造更多的快乐和幸福。

本报(通讯员 孙力)宝鸡市高新区钓渭镇的一名老农到渭河滩割芦苇时,没想到身陷淤泥被困了一夜。日前,岐山县公安局和消防官兵接到报警求助电话后,迅速出动,历时近一个小时,成功将老人救出危险境地,避免了一场悲剧发生。

9月4日7时左右,岐山县公安局接到群众报警,称自己在蔡家坡法士特大桥的河堤附近晨练时,隐约发现渭河滩的芦苇丛中躺着一位老人,请公安机关到现场查看。接到报警后,岐山县公安局立即指派蔡家坡派出所组织民警前往现场查看处置,同时将情况通报当地消防部门。民警和消防官兵到达现场后发现,渭河滩中间的芦苇丛中确实有人躺在那里,而且渭河滩里积水少,到处都是淤泥,有些地方的淤泥深达一二十厘米。民警和消防官兵见此情景,急忙踩着淤泥赶到老人身边。

救援人员到老人身边,看见躺在地上的人大约60多岁,浑身都是淤泥,双腿膝关节以下陷在淤泥里。民警和消防官兵见状,迅速上前将老人搀扶起来,但由于老人膝盖以下深陷淤泥,无

法将老人拉出。为防止伤及老人,民警和消防官兵急忙用手刨开老人双腿周围的淤泥,艰难地将老人安全拽出淤泥。见老人被冻得浑身打颤,民警和消防官兵帮忙将老人身上沾满淤泥的衣服脱下,再给老人穿上消防战士脱下的干净衣服。老人身陷的地方到岸边有大约500多米远的距离,沿途全是淤泥,见老人行动不便,民警和消防官兵只好轮流背着老人,踩着深深的淤泥,一步一步将老人艰难地背出渭河滩的淤泥地带。到达岸边后,发现老人已经身心疲惫,民警和消防官兵先拿来纯净水给老人补充能量,帮助老人恢复体力。缓

## 老农身陷河滩淤泥一夜 公安消防紧急救援脱险

流背脊,民警和消防官兵又打电话给当地急救中心,然后协助医务人员将老人抬上救护车,送往医院检查治疗。据医务人员介绍,幸亏老人被及时发现,否则可能会因为体力透支而出现生命危险。

